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ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΙII (ΑΝΤΟΧΗ ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ) 
9η σειρά ασκήσεων ενισχυτικής διδασκαλίας 

 
ΥΠΕΡΣΤΑΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

 
Άσκηση 1  
Η δοκός του Σχ.1 έχει τετραγωνική διατοµή ακµής 10 cm, είναι κατασκευασµένη από υλικό µε µέτρο ελαστι-
κότητας Ε=80 GPa και στηρίζεται µε πάκτωση και κύλιση. 
α.  Να υπολογισθούν οι αντιδράσεις στις στηρίξεις. 
β. Να ευρεθεί η εξίσωση της ελαστικής γραµµής. 
γ.  Να ευρεθούν η βύθιση και η κλίση στο µέσον του ανοίγµατος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άσκηση 2  
 

Η δοκός του Σχ.2 (τετραγωνικής διατοµής ακµής 5 cm) είναι κατασκευασµένη από υλικό µε µέτρο ελαστικό-
τητας Ε=200 GPa και στηρίζεται µε πάκτωση στο Α και κύλιση στο Β. 
α.  Να υπολογισθούν οι αντιδράσεις στις στηρίξεις. 
β. Να ευρεθεί η εξίσωση της ελαστικής γραµµής. 
γ.  Να ευρεθούν η βύθιση και η κλίση του ελεύθερου άκρου Γ.  
δ.  Να ευρεθούν η βύθιση και η κλίση στο µέσον του τµήµατος ΑΒ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Άσκηση 3 
 

Η δοκός του Σχ.3α, έχει τη διατοµή που φαίνεται στο Σχ.3β και είναι κατασκευασµένη από υλικό µε µέτρο 
ελαστικότητας Ε=200 GPa. 
α.  Να υπολογισθούν οι αντιδράσεις στις στηρίξεις. 
β. Νa ευρεθεί η εξίσωση της ελαστικής γραµµής. 
γ.  Να ευρεθούν η βύθιση και η κλίση στο µέσον του κατανεµηµένου φορτίου.  
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Άσκηση 4 
 

Οι οριζόντιες δοκοί ΑΒ και Γ∆ συνδέονται µεταξύ τους µε την 
απολύτως άκαµπτη κατακόρυφη ράβδο ΕΖ (Σχ.4). Πριν την ε-
πιβολή του φορτίου q στην δοκό ΑΒ η ράβδος ΕΖ είναι ελεύ-
θερη τάσεων. Οι δοκοί ΑΒ και Γ∆ είναι τετραγωνικής διατο-
µής µε επιφανειακή ροπή δευτέρας τάξεως ίση µε 5445 cm4 
και 12564 cm4, αντίστοιχα.   
Να υπολογισθούν οι αντιδράσεις στις στηρίξεις αµφοτέρων 
των δοκών και η δύναµη στη ράβδο ΕΖ. 
 
 
 
 

Άσκηση 5 
 

Η χαλύβδινη δοκός ΑΒ του Σχ.5α, έχει τη διατοµή που φαίνεται στο Σχ.5β. Το µέτρο ελαστικότητας του χά-
λυβα είναι ίσο µε Ε=210 GPa. Θεωρώντας τον φορέα Γ∆Ε απολύτως άκαµπτο και στερεώς συγκολληµένο 
στη δοκό: 
α.  Νa προσδιορισθεί η εξίσωση της ελαστικής γραµµής.  
β.  Να ευρεθεί το µέγιστο βέλος κάµψεως. 
γ.  Να προσδιορισθεί η κλίση της δοκού στα σηµεία εφαρµογής των δυνάµεων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Άσκηση 6  
 

Η δοκός του Σχ.6 έχει τετραγωνική διατοµή ακ-
µής 10 cm και είναι κατασκευασµένη από υλικό 
µέτρου ελαστικότητας Ε. Αν το βέλος κάµψεως 
στο µέσον της δοκού είναι ίσο µε 1.5 mm να 
υπολογισθεί το µέτρο ελαστικότητας του υλικού 
της δοκού.  
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